

# 我买的安全锤到底有多安全?

## 网上热销但缺少国家标准,尖度、适用对象、性能等都无说明

北京一场暴雨,催生安全锤热销,淘宝网上安全锤销量竟环比增长598%(详见本报7月25日报道)。然而记者发现,安全锤网购价格从几元到几百元不等,其质量参差不齐,甚至有媒体及网友测试称一些安全锤无法敲开玻璃。质监部门表示,目前安全锤尚无国家标准。

### 没有详细参数

北京暴雨,引发了网友对紧急情况下如何打破车窗玻璃的热议。近日有媒体报道,有人在网花28元买了一把安全锤进行“砸窗”试验,结果玻璃没碎,反倒把安全锤砸坏了。“安全锤是买来救命的,可万一到了危急时刻它不起作用,那就僵死了。”网友评论说。

记者在淘宝、阿里巴巴等购物网站上搜索,安全锤价格从四五元

到上百元不等。某些款式的安全锤还附带多项功能,比如割断安全带的刀、手电筒、LED照明灯、吸磁杆、胎压计、报警器、螺丝起子等,外形也各式各样。

可对于此类商品的介绍,许多卖家仅限于功能、材质、颜色等,并无性能方面的详细参数。比如很多卖家简单描述安全锤材质为“塑料、金属”等,但对诸如锤子尖度,可敲碎何种类型、多少厚度的玻璃等问题,均无详细介绍。

### 没有检测报告

记者找到一家安全锤售价100多元的店家,询问为何定价比别人高,对方表示“可能品牌、功能上有区别吧,我家的功能较多”。记者再询问能敲碎多厚的玻璃时,对方只说“这个您放心吧”。而对于质量标

准或检测报告,卖家直言没有。另一名卖家则称自己没有测试过性能,也没见过检测报告。

在商品评价中,有许多网友对安全锤的质量发表了评论。对一款售价32元、月销售量达3000多件的安全锤,一些买家留言称“如果救命的话,感觉不如一把普通的铁榔头管用”“锤子质量很轻,严重怀疑其威力”“塑料的容易滑丝,接口不牢固”等。而对于一款100多元的“美国代购迷你安全锤”,也有网友称“啤酒瓶反正是弄不烂,不知道车玻璃可不可以”。

### 没有国家标准

小小安全锤,危急时刻真能救命吗?一名玻璃研究专家表示,安全锤是否能砸开玻璃,与锤子尖头的尖度及玻璃材质有关。尖头越尖,与

玻璃的接触面积就越小,压强就越大,越容易敲破玻璃,但若尖部曲率半径大于10毫米,则一下很难敲破。此外,钢化玻璃较易被敲碎,而夹层玻璃则用安全斧效果较好。

那么,安全锤的尖度、手柄长度、适合何种玻璃等参数是否有标准呢?记者在国家标准网上搜索,并没找到“安全锤”或“救生锤”的国家标准。

对此,上海质监部门表示,目前确实没有制定发布安全锤的国家标准。此外,这类产品也不在消防目录中。质监部门表示,鼓励企业制定高于、严于行业标准的企业标准,但由于国家标准缺失,没有参照系,对其性能也无法检测。消费者购买安全锤除了考虑价格因素外,还应注意比较各企业产品的优劣,择优选购。

本报记者 金昱矣

## 突发新闻

热线:962288

微博报料:t.xinmin.cn/baoliao  
短信报料:02152928686  
线索一旦采用即付酬金

## 新江湾城附近河道 男子野泳生命垂危

本报讯(记者 金昱矣)本报近期曾连续报道野泳事故,但新江湾城附近河道仍有野泳者不听劝阻执意下水。昨天下午2时20分许,一名男子在野泳时不慎溺水,被救上岸后生命垂危。

事发时,这名男子与叔叔来到国权北路国帆路处的河道,准备游泳。据岸上巡逻的保安队员称,当时曾劝阻其不要下水,但这名男子表示“没关系,我水性很好”。见保安人员去其他地方巡逻,这名男子下了水,可没几分钟就沉了下去。保安队员迅速下河将其救上岸。

120急救人员接报到场后,将溺水男子送往医院。到院后这名男子神志不清,至发稿时仍未脱离生命危险。据悉,这名男子今年28岁,来自安徽,居住在本溪路,目前在一家装潢公司工作。

## 路口抢行两车相撞 连根撞断消防龙头

本报讯(记者 房浩 王勤俭)昨天下午2时许,浦东新区金秋路盛夏路口发生两车相撞事故,路口一只消防龙头被撞断,喷涌而出的水柱一度高达十多米。

据了解,事发时一辆黑色广本轿车和一辆银色斯柯达轿车行至该路口,因抢行发生碰撞。斯柯达轿车车头严重损毁,保险杠断裂,黑色广本轿车则直冲路边,将一只消防龙头连根撞断,所幸车内人员均未受伤。

事发后,消防队员迅速到场,关闭消防龙头底部阀门,大水这才停止喷涌。

热线专递 >>>

### 【游戏机吞币不启动】

昨晚8时:读者蒋女士来电反映,志丹路沃尔玛超市1楼儿童游艺机房有游戏机,孩子投进2元硬币后,游戏机不但不启动,还不退币。她想找工作人员却找不到。 王勤俭 房浩 整理

## 4岁女童伤痕累累殒命家中

### 邻居反映孩子生前常遭打骂 其母胡某已被刑拘

本报讯(记者 房浩 王勤俭 新民网 萧君玮)前天晚上8时多,宝山区泗东新村一名4岁女童被发现倒在家中,不治身亡。据邻居反映,女童平时经常遭到母亲打骂,当晚送医时体表有多处伤痕,目前警方已介入调查。

据宝山警方介绍,前晚9时30分110接报称,吴淞医院救治的一名幼儿到院即宣告死亡。经查,死者为一名4岁女童,体表有多处伤痕。

昨天下午,记者来到泗东新村,女童一家住在64号3楼一间出租屋内,此时房门紧闭。据邻居

回忆,当晚女童父亲郭某下班回家后,发现女儿躺在地上,不省人事,地面有水和一些呕吐物,而妻子胡某则呆坐在一旁,神情恍惚。郭某连忙下楼找来女童的大舅,一起对孩子做人工呼吸,但未奏效。“奇怪的是,女童的妈妈一直在旁边哭,什么话也没说。”住在郭家隔壁的俞先生告诉记者,事发后他与几名邻居曾前往郭家,发现女童没穿衣服,仰面倒在地板上,身上有明显淤青痕迹。不一会儿,120救护车赶到,将女童送往附近医院抢救,但女童到院时呼吸心跳全无,被判定身亡。

据了解,女童父母分别来自山东和安徽,二人来沪已有3年多,妻子胡某平时在附近一家菜场做禽肉生意,直到一年前他们才将女儿接来上海同住。邻居普遍反映,孩子刚来沪时活泼可爱,乖巧懂事,会自己洗一些小物件,放学后还经常去菜场帮妈妈招揽生意。但令人诧异的是,如此乖巧的女童却经常遭到脾气暴躁的胡某打骂,甚至在大冷天被胡某关在门外。

目前,女童的确切死因仍有待进一步鉴定,其母胡某因有重大犯罪嫌疑已被刑事拘留。

在货代公司工作的谢小姐每天都会被要求“修空调”

## 办公室电话成“李鬼”维修热线

本报讯(见习记者 曹文清 实习生 陈多多)办公室电话成了空调维修热线,终日响不停。近日,谢小姐向本报反映这桩烦心事。

谢小姐说,自己3年多前进入一家货代公司工作,公司为她申请了一部直线电话,用来联系业务。谁知,麻烦也随之而来。“每天都有许多空调报修电话打到这部办公室座机上,开口就问是不是夏普特约维修点。”谢小姐说,这样的电话

最多时一天有五六個。

公司业务与家电维修毫无关系,怎么会引来如此多的报修电话?谢小姐询问后得知,办公室座机号被人当作空调维修电话放到了网上。记者通过搜索引擎,果然在不少网站上看到谢小姐的办公室电话被标注为一家制冷配件商行的联系电话,但这些网站并不正规。该商行号称夏普的特约维修网点,难怪众多消费者“慕名而来”。

记者致电夏普电器售后服务热线,对方查询后称,该商行并不是夏普的维修网点,此电话也不是他们的维修电话,很可能是一个“李鬼”维修电话。

谢小姐说:“我打去电信部门咨询,对方说这是一个新号码,之前并无他人使用过。”电信服务人员表示,碰到这种情况他们也无能为力,建议谢小姐再申请一个新号码。

## 烈日下候车,烤人!

连日来,申城烈日当空,马路上的地面温度往往超过40℃。在金陵中路普安路口,一个有多条公交线路的公交车站点没有候车棚,一名老乘客摇头叹息道:在这里等车就像在铁板上“烤肉”。据了解,这个站点开设已有5年多,周围有很大的空间可以搭棚,但不知何故,迄今都没建起候车棚。 肖健 摄影报道



上海名牌

上海市3.15维权银质奖杯

上海市守合同重信用企业

夏日“心”动

省多少 来了就知道

更多商品请点击 WWW.shcjdjj.com

总面积 38800 平方米

万款家具让您为之所动

上海曹家渡家具商城

1-8楼万款家具  
卧房、客厅、餐厅、书房、休闲  
欧式、中式、实木、板式等家具

总店:长宁路121号(1-8楼) 售后电话:62401665 招商热线:62267295

曹家渡家具

盛夏盛惠